

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平离京开始拉美之行 过境希腊会见希总统 期望中希古老文明焕发新活力 希总统总理分别专程前往罗德岛会见和迎接

习近平会见希腊总理萨马拉斯希望 中希携手促进国际关系民主化

本报希腊罗德岛7月13日电(记者杜尚泽)国家主席习近平13日在希腊罗德岛会见希腊总理萨马拉斯。

习近平指出,希腊是中国在欧盟内友好、可信赖的国家。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,在对方困难和需要时守望相助,结下深厚友谊。中方将继续支持希腊应对主权债务问题、推动经济复苏的努力,愿意同希方更多分享中国发展机遇,不断把两国全面战略伙伴关系推向前进。双方要密切高层交往,重点推进交通基础设施、海洋、能源、绿色经济等领域合作。中方支持中国企业经营好比雷埃夫斯港项目,积极参与希腊铁路技术改造,使希腊成为中欧合作的重要桥头堡和中转站。中方重视希腊在地中海和南欧地区的重要地位,希望中希合作能够带动中国同上述地区国家的合作。中方愿意同希方加强在国际事务中的沟通和协调,携手促进国际关系民主化,维护世界和平、促进共同发展。

习近平强调,中国坚定支持欧洲一体化,愿意同欧洲共同打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。希腊是欧盟重要成员国,希望希方继续为推动中欧关系发展发挥积极作用。

萨马拉斯表示,希方感谢中方支持希腊应对主权债务危机,中国的帮助印证了两国深厚友谊。希方高度评价中国改革开放成就,相信中国将在世界上发挥更重要作用,坚定致力于深化两国全面战略伙伴关系。

希方特意安排会见在罗德岛世界文化遗产——骑士城堡举行。习近平在萨马拉斯陪同下参观了该城堡。城堡建于14至15世纪,是迄今保存最为完好的欧洲中世纪骑士城堡之一。习近平在参观时强调,中希都是文明古国,都拥有丰富的历史文化遗产,应该开展形式多样的文化交流,共同挖掘和发扬两国传统文化精神。中方愿意同希方一道,扩大人员往来,加强教育、旅游合作,增进两国人民相互了解和友谊,做促进文明交流互鉴的表率。

习近平来到位于城堡内的爱琴海学院。学院负责人介绍了该学院从事海洋法研究的情况。习近平表示,中希拥有古老的海洋文明,致力于海洋开发。明年是中希海洋合作年,希望双方为构建和平安宁合作的国际海洋秩序作出贡献。



左图:7月13日,国家主席习近平在希腊罗德岛会见希腊总统帕普利亚斯。
新华社记者 李学仁摄

右图:7月13日,国家主席习近平抵达希腊罗德岛,希腊总理萨马拉斯专程从首都雅典前来,并率多名内阁部长和罗德市市长到机场欢迎。图为身着当地传统服装的希腊青年向习近平献花。
新华社记者 兰红光摄

本报希腊罗德岛7月13日电(记者杜尚泽)国家主席习近平13日在希腊罗德岛会见希腊总统帕普利亚斯,两国元首进行了亲切友好的交谈,就两国关系发展和共同关心的重大国际和地区问题深入交换了看法,达成重要共识。

习近平表示,帕普利亚斯总统亲自来罗德岛同我会见,这体现了希腊人民和你本人对中国人民的深厚情谊。你是德高望重的政治家,是中国人民的老朋友,为中希关系发展作出了重要贡献,我对此表示高度赞赏。

习近平指出,中国和希腊是两大文明古国,都创造了对人类文明影响深远的独特文明,两国人民相互欣赏、相互尊重,中希关系基础坚实、发展很好。今年2月我们在出席索契冬奥会开幕式期间举行会晤,达成广泛共识,有力推动了两国关系发展。中方高度重视发展中希全面战略伙伴关系,愿意同希方深化互利合作、加强交流互鉴,使两个古老文明焕发新的生机活力,使两国友好关系更好造福两国和两国人民。中国政府鼓励更多有实力的中国企业到希腊投资兴业,经营好希腊比雷埃夫斯港口等项目,打

造互利合作的样板。希腊是奥林匹克运动发祥地,感谢希方长期以来对中国体育事业发展的支持,中国愿同希方加强体育交流,共同弘扬奥林匹克精神。

两国元首表示将继续共同致力于推动中欧关系发展。两国元首一致认为,维护和平是世界各国人民的共同愿望。国际社会应该警惕否认、美化法西斯侵略战争的企图,共同维护第二次世界大战胜利成果,共同促进世界和平。

本报希腊罗德岛7月13日电(记者杜尚泽)国家主席习近平13日抵达希腊罗德岛,在前往巴西出席金砖国家领导人第六次会晤并对拉美四国进行国事访问途中进行技术经停,会见希腊领导人,就两国关系发展交换意见。

习近平抵达罗德岛迪亚哥拉斯机场时,希腊总理萨马拉斯专程从首都雅典前来,并率多名内阁部长和罗德市市长到机场欢迎。习近平在舷梯旁同萨马拉斯握手,互致问候。身着当地传统服装的希腊青年向习近平献花。希腊礼兵沿红地毯两侧列队,向习近平行注目礼。

习近平表示,中国和希腊都是文明古国,传统友谊深厚,一向相互理解、相互支持、相互帮助。这次我在访问

拉美途中过境希腊罗德岛,帕普利亚斯总统和萨马拉斯总理专程前来,这充分体现了希腊人民对中国人民的友好感情,以及希腊领导人和希腊政府对中希关系的高度重视。希腊经济开始企稳向好,中方愿意继续向希方提供力所能及的支持,同希方加强互利合作,推动中希全面战略伙伴关系不断向前发展。

从北京到希腊罗德岛飞行10个小时,从罗德岛到巴西福塔莱萨将再飞行11个小时。

新华社北京7月13日电 国家主席习近平13日上午乘专机离开北京,应巴西联邦共和国总统罗塞夫、阿根廷共和国总统克里斯蒂娜、委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统马杜罗、古巴共和国国务委员会主席兼部长会议主席劳尔邀请,赴巴西出席金砖国家领导人第六次会晤,对上述四国进行国事访问,并在访问巴西期间出席中国—拉美和加勒比国家领导人会晤。

陪同习近平主席出访的有:中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

中国发明新型纳米材料

可治疗小鼠乳腺癌

本报北京7月13日电(赵永新、杨保国)中科大曾杰教授课题组采用创新方法,近期制成一种五角星形金铜合金纳米材料,具有良好的光学性质、催化性能和稳定性,在动物实验杀死癌细胞方面表现优异。国际权威学术期刊《自然·通讯》日前在线发表了该成果。

这种被称作“纳米之星”的新材料,既

保持了优越的性能、稳定性,且价格便宜,制作简单方便,有望广泛应用于生物诊疗和催化领域。据科研人员介绍,“纳米之星”在近红外区有很强的光吸收和光热转化能力。实验中在患有乳腺癌的小鼠体内注射此材料,并在肿瘤处用近红外激光进行照射,纳米晶体吸收近红外光并转化成热,产生局部高温,从而杀死癌细胞。

日本防卫相小野寺五典花了长达一周时间访问美国,此访一个重要目的就是就日本内阁决定解禁集体自卫权问题向美国“交底”、“谈心”,讲清楚这一决定到底意味着什么。

按照小野寺五典的说法,如果不解禁集体自卫权,美国军队在海外遭到攻击时,日本作为盟国也只能袖手旁观,无法出手相救,而在解禁集体自卫权后,情况就大不一样了,日本可以为美军及其武器装备提供“保护”和支援。

按照安倍政府的说法,除了与美国提供

二是用保护伞为日本“画地为牢”,限制日本战后的政治和军事作用。显然,这样的保护伞是单向的,日本在美国的保护伞下实行“专守防卫”。

这样的日本不是“正常国家”,日本对此一直耿耿于怀,当安倍去年初高调宣布“日本回来了”的时候,其底气是不足的。安倍心目中的“正常国家”,是不受和平宪法束缚的日本,是突破专守防卫、解禁集体自卫权的日本,是自卫队力量能够攻守兼备、驰骋周边乃至全球的日本。安倍深知国内外对其右倾化言行都有强烈的批评之声,

历史又与邻为壑的执政当局,搞解禁集体自卫权,就是背离和平宪法精神,为今后日本强化军事功能、借助军事干涉地区和平与安全打开方便之门。

美国为了让日本继续为自己的“亚太再平衡战略”效劳,分摊更多防务负担,支持和鼓励日本解禁集体自卫权,并希望年底前完成美日防务合作指针的修改。美国还自以为有足够筹码可以继续将日本置于可控境地。因此,美方不吝赞誉,国防部长哈格尔把日方的决定称为“大胆的、历史性的、具有标志意义”,认为日本借此将“大幅度增

日本撑的不是保护伞,而是野心

■ 贾秀东

双向“保护”之外,日本在解禁集体自卫权之后,还可以向关系密切的国家提供“保护”。小野寺五典在美国战略与国际问题研究中心演讲时声称,在南海问题上,菲律宾、越南等都有权捍卫领土主权,但在当前时代,单独防卫是不够的,这些国家都希望与日本加强关系。言外之意,这些国家也需要日本的“保护”,前提是日本必须先解禁集体自卫权。

实际上,日本早已不满足于生活在美国的保护伞下。相反,日本要美国和其他国家撑“保护伞”。而强大的美国需要日本提供保护伞吗?只不过是日本的借口和托辞罢了。

日本战败后,美国派军占领,并出于冷战需要同日本建立同盟关系,成为日本的保护伞,包括为日本提供“核保护伞”。美国为日本提供保护伞有双重含义:一是用保护伞换取日本服务于美国的全球和亚太战略,

遂把外交安保政策调整包装为“积极和平主义”,把解禁集体自卫权包装为帮助盟国和朋友,贡献于地区和世界“和平稳定”,试图把日本打扮成一副乐善好施的形象。

因此,日本解禁集体自卫权,撑的不是保护伞,而是野心;打的不是“保护伞”,而是幌子。

这样的“保护伞”以“中国威胁论”为借口。小野寺五典在美国公开演讲和谈话中,屡屡提及东海和南海问题,口口声声不能允许用武力改变现状,借以影射中国。在东海和南海挑起事端的,不是中国。一个时期以来,日本成为渲染“中国威胁论”的急先锋,别有用心。

这样的“保护伞”反到对地区构成威胁。一个对惨无人道的侵略历史刻意回避、淡化甚至美化、否认的日本,一个同军国主义“依依不舍”的政治氛围,一个无法正视

加大对地区和全球安全的贡献,并扩大在世界舞台上的作用”。在解禁集体自卫权问题上,美日各取所需,可谓沆瀣一气。

在美日“哥俩好”的背景下,安倍的“积极和平主义”将演变为“积极进攻主义”,地区安全环境将趋于更加复杂,甚至出现恶化。如果日本的右倾化和“再军事化”倾向得不到有效遏制,到头来整个地区包括美日都将为日本的野心买单。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究所特聘研究员)

科协夏季科学展开幕



7月12日,2014中国科协夏季科学展在北京中国科技馆开幕。中国科协精选了深空探测、深海考察、北斗导航、3D打印等公众关注的热点前沿科学研究成果,向公众普及科学知识、介绍科研成果。
图为市民在参观“蛟龙”号载人潜水器模型。刘淮宇摄(新华社发)